



# 法務部矯正署新聞稿

發稿日期：101 年 3 月 5 日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：科長林祺源

連絡電話：03-3188532

編號 1010005

---

## 法務部矯正署所屬矯正機關新卸任首長聯合交接典禮

法務部矯正署吳署長憲璋本（101）年 3 月 5 日上午 9 時在法務部矯正署大禮堂，主持法務部矯正署所屬矯正機關新卸任首長聯合交接典禮。

吳署長在典禮致詞時首先恭賀今天上任的 15 位新任矯正機關首長「榮任新職 長才大展」，盼望為矯正機關的業務興革帶來嶄新的氣象。並以最近 Linsanity 的熱潮席捲全球，特別是他的 humble 謙卑和 hungry 渴望的學習態度，也就是日益精進、奮發向上的熱切意志，期盼首長要帶領機關同仁努力向前行。

致詞過程中以今年獲頒績優之矯正人員及教誨志工心得分享為例，發現所有得獎的優秀同仁(志工)都把獲得的榮耀，歸給家人、團隊的長官以及同事們，個人犧牲奉獻成就大業的同時都不忘分享與感恩，此種精神就是機關進步的最大動力，期望新任首長能以身作則，

興利除弊，再創新猶。

日本學者平尾靖先生，把獄政的管理比喻成棒球的攻防，投手板就像中央台（勤務管制中心），四個壘包就像監所的四個崗哨，守備細膩滴水不漏，姿勢要放低，放低就像蹲馬步、重心穩，隨時啟動具有爆發力；戒護勤務的紮實基礎訓練，才有堅固防備及瞬間應變能力。團隊的凝聚力亦如建築物的地基工程，一定要用「箍筋」逐節框住然後澆灌混凝土，才能發揮它的功能，期盼首長都能扮演「箍筋」的角色，關心及顧念同仁需要共同攜手合作，發揮團隊的力量，建設安定和諧的矯正家園。

吳署長致詞時重申 部長提示矯正教育的使命是「脫胎換骨 浴火重生」，為實踐這個指標，期勉各機關應該釐訂生命教育深耕計劃全力推動，不僅要認識自己、關懷別人，並應摒棄個人本位主義，以機關整體來思考，最重要的是要盡到社會責任。另以 部長於新春記者會宣示之有感透明、獎優懲劣及邁向國際等三大目標，作為該署未來一年努力實踐之目標。

法務部矯正署所屬矯正機關新卸任首長聯合交接典禮，在吳署長暨該署各單位主管及鄰近所屬矯正機關首長觀禮下，歷時約 1 時 30 分鐘，於上午 10 時 30 分圓滿完成。